
人権を尊重するまちづくりのための市民アンケート

令和７年３月

佐伯市



１ 調査の内容
前回の調査から４年が経過する中、市民の人権問題に対する意識が

 どのように推移したかを調査分析する。今回は前回と比べて幅広い人
 権について実施。

２ 調査の対象者及び抽出方法
令和６年10月末時点の佐伯市民64.631名の中から、16歳以上の方を

 対象とし、無作為に1,500名を抽出。

３ 調査期間
令和６年12月２日～20日

４ 調査票の配布及び回収
郵送により配布、返信用封筒にて回収又はLoGoフォームにて回答

5 回収率
1,500名のうち、524名から回答があった。（回収率 34.9%）

令和６年度 

人権を尊重するまちづくりのための市民アンケート
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回答なし 1 0.2%

合計 524 100.0%

60歳代 124 23.7%

70歳以上 151 28.8%

40歳代 69 13.2%

50歳代 101 19.3%

20歳代 29 5.5%

30歳代 38 7.3%

問１ あなたの年齢は、次のうちどれですか。（〇は１つ）

問題 回答数 ％

10歳代 11 2.1%

（１）あなたご自身のことについて
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回答なし

あなたの年齢は、次のうちどれですか。



1

2

3

4

5

回答なし 3 0.6%

合計 524 100.0%

尊重されていないと思う 7 1.3%

わからない 54 10.3%

どちらかといえば尊重されていると思う 193 36.8%

どちらかといえば尊重されていないと思う 64 12.2%

問２ 基本的人権は、侵すことのできない永久の権利として憲法で保障されていますが、あなた

の人権は尊重されていると思いますか。（〇は１つ）

問題 回答数 ％

尊重されていると思う 203 38.7%

203 
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0 50 100 150 200 250

尊重されていると思う
どちらかといえば尊重されていると思う
どちらかといえば尊重されていないと…

尊重されていないと思う
わからない
回答なし

問２ 基本的人権は、侵すことのできない永久の権利として憲法で保障

されていますが、あなたの人権は尊重されていると思いますか。
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12 相談できる相手がいない 18 1.5%

合計 1,202 100.0%

NPO等の民間団体 16 1.3%

その他 4 0.3%

警察署 94 7.8%

弁護士 79 6.6%

法務局 35 2.9%

人権擁護委員 61 5.1%

インターネットでやり取りする相手 8 0.7%

市役所や県庁の相談窓口 173 14.4%

友人・知人 240 20.0%

学校・職場の仲間 71 5.9%

問３ あなたは、もし人権を侵害されたとしたら、誰に相談しますか。

（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

家族・親族 403 33.5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

家族・親族

友人・知人

学校・職場の仲間

インターネットでやり取りする相手

市役所や県庁の相談窓口

法務局

人権擁護委員

警察署

弁護士

NPO等の民間団体

その他

相談できる相手がいない

問３ あなたは、もし人権を侵害されたとしたら、誰に相談しますか。
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2

3

4

合計 524 100.0%

関心がない ⇒問６-１へ 29 5.5%

回答なし 7 1.3%

どちらかといえば関心がある 306 58.4%

どちらかといえば関心がない 130 24.8%

問題 回答数 ％

非常に関心がある 52 9.9%

問4 あなたは、人権に関心がありますか。（〇は１つ）

0 50 100 150 200 250 300 350

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

どちらかといえば関心がない

関心がない ⇒問６-１へ

回答なし

問4 あなたは、人権に関心がありますか。
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合計 2,360 100.0%

震災等の災害に起因する人権問題 113 21.6%

その他 9 1.7%

アイヌの人々 33 6.3%

人身取引 61 11.6%

北朝鮮当局によって拉致された被害者やその家族等 85 16.2%

ホームレス 56 10.7%

ハンセン病患者・元患者やその家族等 37 7.1%

刑を終えて出所した人やその家族 51 9.7%

犯罪被害者やその家族 105 20.0%

感染症 87 16.6%

性的マイノリティ 101 19.3%

インターネット上の人権侵害 248 47.3%

部落差別 85 16.2%

外国人 63 12.0%

高齢者 292 55.7%

障がいのある人 241 46.0%

女性 304 58.0%

こども 389 74.2%

問５ 日本における人権課題について、あなたの関心のあるのはどの課題ですか。（〇はいくつ

でも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

女性

こども

高齢者

障がいのある人

部落差別

外国人

性的マイノリティ

インターネット上の人権侵害

犯罪被害者やその家族

感染症

ハンセン病患者・元患者やその家族等

刑を終えて出所した人やその家族

北朝鮮当局によって拉致された被害者…

ホームレス

アイヌの人々

問５ 日本における人権課題について、あなたの関心のあるのはどの課

題ですか



アイヌの人々

人身取引

震災等の災害に起因する人権問題

その他
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7 参加したことがない ⇒問６-2へ 372 65.6%

合計 567 100.0%

オンライン・ウェビナーによる研修 10 1.8%

その他 1 0.2%

地区の公民館等や民間主催の講演会・研修会 27 4.8%

職場での研修会 60 10.6%

市や県主催の講演会・研修会 54 9.5%

学校やPTA主催の講演会・研修会 43 7.6%

（２）人権問題に関する学習について

問６-1 あなたは、過去5年間で、人権問題に関する次の講演会や研修会に参加

したことがありますか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350 400

市や県主催の講演会・研修会
学校やPTA主催の講演会・研修会

地区の公民館等や民間主催の講演会・…
職場での研修会

オンライン・ウェビナーによる研修
その他

参加したことがない ⇒問６-2へ

問６-1 過去5年間で人権問題に関する次の講演会や研修会に参加した

ことがありますか。
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合計 379 100.0%

人権問題に関心がないから 70 18.5%

その他 36 9.5%

人権問題のことはよく知っている（参加するまでもないと

思う）から
29 7.7%

人権問題の講演会は難しそうだから 88 23.2%

参加する意思はあったが、講演会などが開かれていること

を知らなかったから
77 20.3%

参加しようと思ったが、時間的な余裕がなかったから 79 20.8%

問６-２ ６「参加したことがない」に〇をつけた方にお尋ねします。

その理由を挙げてください。（〇は１つだけ）

問題 回答数 ％

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

参加する意思はあったが、講演会など…
参加しようと思ったが、時間的な余裕…
人権問題のことはよく知っている（参…
人権問題の講演会は難しそうだから

人権問題に関心がないから
その他

問６-２ ６「参加したことがない」に〇をつけた方にお尋ねします。

その理由を挙げてください。
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合計 1,524 100.0%

その他 6 0.4%

ない 9 0.6%

高齢化や障がい者、妊婦等の疑似体 58 3.8%

多様な立場の人が参加できる交流会 116 7.6%

コンサート、映画上映会 58 3.8%

ワークショップ 49 3.2%

テレビ・ラジオ・DVD 191 12.5%

展示会 29 1.9%

インターネットの情報 143 9.4%

新聞・書籍・雑誌の記事 139 9.1%

講演会、シンポジウム、研修会 137 9.0%

学校での啓発教育 234 15.4%

市報さいき、市が配布した冊子、パンプレット、ポスター 255 16.7%

市ホームページ・市公式SNS 100 6.6%

問７ あなたが人権の大切さを知るためには、どんな方法が良いと思いますか。

（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300

市報さいき、市が配布した冊子、パン…

市ホームページ・市公式SNS

講演会、シンポジウム、研修会

学校での啓発教育

インターネットの情報

新聞・書籍・雑誌の記事

テレビ・ラジオ・DVD

展示会

コンサート、映画上映会

ワークショップ

高齢化や障がい者、妊婦等の疑似体

多様な立場の人が参加できる交流会

その他

ない

問７ 人権の大切さを知るためにはどんな方法が良いと思いますか。
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合計 1,681 100.0%

その他 16 1.0%

わからない 30 1.8%

強姦・強制わいせつ等の性犯罪や売買春 163 9.7%

「婦人」、「家内」、「奥さん」のように女性だけに用い

られる言葉が使われること
51 3.0%

家庭や職場、地域などで女性の意見が尊重されないこと 94 5.6%

アダルトビデオやポルノ雑誌など、女性を性の対物として

捉える社会風潮
102 6.1%

結婚・出産などにより女性が仕事を続けにくい社会環境 284 16.9%

配偶者やパートナーからのDV 171 10.2%

職場における差別待遇 280 16.7%

セクシュアルハラスメント 231 13.7%

問８ あなたは女性に関することで、現在どのような人権問題があると思いますか。

   （〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

「家事は女性」などの性別による固定的な役割分担意識  259 15.4%

（３）あらゆる人権問題について

【女性の人権について】

0 50 100 150 200 250 300

「家事は女性」などの性別による固定…

職場における差別待遇

セクシュアルハラスメント

結婚・出産などにより女性が仕事を続…

配偶者やパートナーからのDV

家庭や職場、地域などで女性の意見が…

アダルトビデオやポルノ雑誌など、女…

強姦・強制わいせつ等の性犯罪や売買春

「婦人」、「家内」、「奥さん」のよ…

その他

わからない

問８ 女性に関することでどのような人権問題があると思いますか。
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合計 1,523 100.0%

その他 16 1.1%

わからない 37 2.4%

男女共同参画意識をつくる啓発活動の推進 123 8.1%

多様な選択を可能にする教育・学習の充実 183 12.0%

生涯を通じた健康づくりの推進 108 7.1%

人権の尊重と困難を抱えた人のための自立への支援 133 8.7%

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生活の調和）の実現の

ための支援や環境づくり
235 15.4%

配偶者・パートナー等からの暴力の根絶 151 9.9%

職業生活における女性の活躍の推進 235 15.4%

地域・農山漁村における女性の参画拡大 88 5.8%

問９ あなたは女性の人権を守るために、どのようなことが必要だと思いますか。

   （〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

政策・方針決定の場への女性の参画拡大 214 14.1%

0 50 100 150 200 250

政策・方針決定の場への女性の参画拡大

職業生活における女性の活躍の推進

地域・農山漁村における女性の参画拡大

ワーク・ライフ・バランス（仕事と生…

配偶者・パートナー等からの暴力の根絶

生涯を通じた健康づくりの推進

人権の尊重と困難を抱えた人のための…

男女共同参画意識をつくる啓発活動の…

多様な選択を可能にする教育・学習の…

その他

問９ 女性の人権を守るためにどのようなことが必要だと思いますか。
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12

合計 2,285 100.0%

その他 9 0.4%

わからない 14 0.6%

児童買春・児童売春・児童ポルノ等の対象となる 125 5.5%

性的行為や暴力シーンをこどもに見せる 82 3.6%

家庭の経済状況が理由で、進学や就職において進路が制限

される
260 11.4%

家庭の中で、年齢や成⾧の度合いに見合わない重い責任や

負担を負っている
174 7.6%

進学先や就職先の選択などのこども本人の希望(意見)を大人

が無視する
122 5.3%

学力による評価が優先し、多様な能力が評価されない 215 9.4%

虐待を受ける 345 15.1%

いじめ、体罰や虐待を見て見ぬふりをされる 316 13.8%

いじめを受ける 424 18.6%

体罰を受ける 199 8.7%

【こどもの人権について】

問1０ あなたはこどもに関することで、現在どのような人権問題があると思いますか。

    （〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

いじめを受ける

体罰を受ける

虐待を受ける

いじめ、体罰や虐待を見て見ぬふりを…

進学先や就職先の選択などのこども本…

学力による評価が優先し、多様な能力…

家庭の経済状況が理由で、進学や就職…

家庭の中で、年齢や成⾧の度合いに見…

児童買春・児童売春・児童ポルノ等の…

性的行為や暴力シーンをこどもに見せる

その他

わからない

問1０ こどもに関することでどのような人権問題があると思います

か。
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4

5

6

7

8

9

10

11

合計 1,982 100.0%

その他 14 0.7%

わからない 18 0.9%

いじめ、非行、虐待の早期発見や防止策の強化 300 15.1%

児童買春・児童ポルノなどの取り締まり強化 136 6.9%

家庭や学校で人権感覚を育てる 260 13.1%

地域での見守りなどの取組みを進める 184 9.3%

校則や規則をこどもの視点で見直す 179 9.0%

成績偏重の風潮を改善する 167 8.4%

こどもの人権を守るための教育・啓発・広報活動の推進 295 14.9%

体罰禁止の徹底 140 7.1%

問1１ あなたはこどもの人権を守るために、必要なことはどのようなことだと思いますか。

（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

こどものための人権相談所や電話相談、カウンセリングの

充実
289 14.6%

0 50 100 150 200 250 300 350

こどものための人権相談所や電話相談、カウ…

こどもの人権を守るための教育・啓発・広報…

体罰禁止の徹底

校則や規則をこどもの視点で見直す

成績偏重の風潮を改善する

家庭や学校で人権感覚を育てる

地域での見守りなどの取組みを進める

いじめ、非行、虐待の早期発見や防止策の強化

児童買春・児童ポルノなどの取り締まり強化

その他

わからない

問1１ あなたはこどもの人権を守るために、必要なことはどのような

ことだと思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

合計 1,642 100.0%

その他 10 0.6%

わからない 22 1.3%

アパート等への入居を拒否される 119 7.2%

意見や行動が尊重されない 63 3.8%

病院や施設において、劣悪な扱いや不適切な対応を受ける 171 10.4%

一人暮らし、閉じこもり、寝たきり等への不安やそれらに

よる不便がある
274 16.7%

振り込め詐欺や悪徳商法の被害を受ける 272 16.6%

家庭内での看護や介護において、嫌がらせや虐待を受ける 114 6.9%

働ける能力を発揮する機会が少ない 234 14.3%

差別的な言動をされる 86 5.2%

【高齢者の人権について】

問1２ あなたは高齢者に関することで、現在どのような人権問題があると思いますか。

    （〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

経済的な自立が難しい 277 16.9%

0 50 100 150 200 250 300

経済的な自立が難しい

働ける能力を発揮する機会が少ない

差別的な言動をされる

振り込め詐欺や悪徳商法の被害を受ける

家庭内での看護や介護において、嫌がらせや…

病院や施設において、劣悪な扱いや不適切な…

一人暮らし、閉じこもり、寝たきり等への不…

アパート等への入居を拒否される

意見や行動が尊重されない

その他

わからない

問1２ あなたは高齢者に関することで、現在どのような人権問題があ

ると思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9
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合計 1,611 100.0%

その他 15 0.9%

わからない 21 1.3%

高齢者のための人権相談や電話相談、カウンセリングの充

実
182 11.3%

高齢者への虐待などの防止、早期発見、早期対応に努める 165 10.2%

高齢者をねらった犯罪防止策の強化 301 18.7%

成年後見制度など、高齢者の権利と財産を守る制度の充実 116 7.2%

他の世代との交流を推進 182 11.3%

高齢者への理解を深める教育・啓発・広報活動の推進 190 11.8%

就労や社会活動の機会を増やす 269 16.7%

バリアフリーのまちづくりを推進 170 10.6%

問1３ あなたは高齢者の人権を守るために、必要なことはどのようなことだと思いますか。

（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350

就労や社会活動の機会を増やす

バリアフリーのまちづくりを推進

他の世代との交流を推進

高齢者への理解を深める教育・啓発・広報活…

高齢者をねらった犯罪防止策の強化

成年後見制度など、高齢者の権利と財産を守…

高齢者のための人権相談や電話相談、カウン…

高齢者への虐待などの防止、早期発見、早期…

その他

わからない

問1３ あなたは高齢者の人権を守るために、必要なことはどのような

ことだと思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13 わからない 56 3.1%

合計 1,795 100.0%

必要な社会的支援や合理的配慮を受けられない 110 6.1%

その他 7 0.4%

スポーツ・文化活動・地域活動に自由に参加できない 83 4.6%

じろじろ見られたり、避けられたりする 174 9.7%

バリアフリーが進んでおらず、行動が制限される 210 11.7%

宿泊施設や公共交通機関の利用、店舗等への入店を拒否さ

れる
68 3.8%

悪徳商法や障がいのある人をねらった犯罪の被害を受ける 112 6.2%

アパート等への入居を拒否される 76 4.2%

就職・職場で不利な扱いをされる 245 13.6%

差別的な取扱い・言動をされる 246 13.7%

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受ける 265 14.8%

結婚問題で周囲の反対を受ける 143 8.0%

【障がいのある人の人権について】

問1４ あなたは障がいのある人に関することで、現在どのような人権問題があると思います

か。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受…

結婚問題で周囲の反対を受ける

就職・職場で不利な扱いをされる

差別的な取扱い・言動をされる

悪徳商法や障がいのある人をねらった犯罪の…

アパート等への入居を拒否される

バリアフリーが進んでおらず、行動が制限さ…

宿泊施設や公共交通機関の利用、店舗等への…

スポーツ・文化活動・地域活動に自由に参加…

じろじろ見られたり、避けられたりする

必要な社会的支援や合理的配慮を受けられない

その他

わからない

問1４ あなたは障がいのある人に関することで、現在どのような人権

問題があると思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11 わからない 32 1.7%

合計 1,904 100.0%

障がいのある人が自分の意思で生活できるよう支援する 242 12.7%

その他 11 0.6%

障がいのある人に対する虐待などの防止対策を強化する 167 8.8%

障がいのある人のための相談事業を充実する 192 10.1%

成年後見制度など障がいのある人の権利と財産を守る制度

を充実する
111 5.8%

障がいのある人をねらった犯罪などの取り締まりを強化す

る
129 6.8%

障がいのある人とない人との交流を促進する 203 10.7%

障がいのある人への理解を深めるための教育・啓発活動を

推進する
295 15.5%

企業等に障がいのある人の就労を受け入れるよう働きかけ

る
279 14.7%

バリアフリーのまちづくりを推進する 243 12.8%

問1５ あなたは障がいのある人の人権を守るために、必要なことはどのようなことだと思いま

すか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350

企業等に障がいのある人の就労を受け入れる…

バリアフリーのまちづくりを推進する

障がいのある人とない人との交流を促進する

障がいのある人への理解を深めるための教…

成年後見制度など障がいのある人の権利と財…

障がいのある人をねらった犯罪などの取り締…

障がいのある人に対する虐待などの防止対策…

障がいのある人のための相談事業を充実する

障がいのある人が自分の意思で生活できるよ…

その他

わからない

問1５ あなたは障がいのある人の人権を守るために、必要なことはど

のようなことだと思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

合計 1,285 100.0%

その他 12 0.9%

わからない 125 9.7%

インターネットを利用して差別的な情報を掲載される 57 4.4%

えせ同和行為（部落差別問題を口実に企業や官公庁等に不

当な要求をする行為）
55 4.3%

差別的な落書きをされる 36 2.8%

身元調査をされる 91 7.1%

就職・職場で不利な扱いをされる 82 6.4%

差別的な言動をされる 76 5.9%

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受ける 64 5.0%

結婚問題で周囲の反対を受ける 131 10.2%

部落差別への関心がない人がいる 167 13.0%

部落差別を正しく理解していない人がいる 220 17.1%

問1６ あなたは部落差別問題に関することで、現在どのような問題があると思いますか。（〇

はいくつでも）

問題 回答数 ％

部落差別はないと思っている人がいる 169 13.2%

【部落差別問題（同和問題）について】

0 50 100 150 200 250

部落差別はないと思っている人がいる

部落差別への関心がない人がいる

部落差別を正しく理解していない人がいる

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受…

結婚問題で周囲の反対を受ける

就職・職場で不利な扱いをされる

差別的な言動をされる

差別的な落書きをされる

身元調査をされる

インターネットを利用して差別的な情報を掲…

えせ同和行為（部落差別問題を口実に企業や…

その他

わからない

問1６ あなたは部落差別問題に関することで、現在どのような問題が

あると思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

合計 994 100.0%

その他 13 1.3%

わからない 92 9.3%

部落差別に対する各種相談体制を充実する 135 13.6%

特別なことをする必要はなく、自然になくなっていくのを

待つ
64 6.4%

企業において、部落差別やえせ同和行為について啓発教育

を行う
105 10.6%

講演会や映画等において、広く市民に学習の機会を増やす 123 12.4%

学校教育を通じて、部落差別について啓発教育を行う 256 25.8%
地域における社会教育を通じて、部落差別について啓発教

育を行う
206 20.7%

問１７ あなたは被差別部落の人権を守るために、必要なことはどのようなことだと思います

か。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300

学校教育を通じて、部落差別について…

地域における社会教育を通じて、部落…

企業において、部落差別やえせ同和行…

講演会や映画等において、広く市民に…

部落差別に対する各種相談体制を充実…

特別なことをする必要はなく、自然に…

その他

わからない

問１７ 被差別部落の人権を守るために必要なことはどのようなことだ

と思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

合計 1,152 100.0%

その他 21 1.8%

わからない 147 12.8%

じろじろ見られたり、避けられたりする 98 8.5%

言語の問題で必要な社会的支援を受けられない 149 12.9%

宿泊施設や店舗等への入店を拒否される 49 4.3%

風習や慣習等の違いが受け入れられない 179 15.5%

特定の民族に対するヘイトスピーチなど差別的な言動をさ

れる
121 10.5%

アパート等への入居を拒否される 85 7.4%

結婚問題で周囲の反対を受ける 57 4.9%

就職・職場で不利な扱いをされる 134 11.6%

問1８ あなたは日本に居住している外国人に関することで、現在どのような人権問題が起きて

いると思いますか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受ける 112 9.7%

【外国人の人権について】

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受…

結婚問題で周囲の反対を受ける

就職・職場で不利な扱いをされる

特定の民族に対するヘイトスピーチなど差別…

アパート等への入居を拒否される

宿泊施設や店舗等への入店を拒否される

風習や慣習等の違いが受け入れられない

じろじろ見られたり、避けられたりする

言語の問題で必要な社会的支援を受けられない

その他

わからない

問1８ あなたは日本に居住している外国人に関することで、現在どの

ような人権問題が起きていると思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9 わからない 69 4.9%

合計 1,409 100.0%

外国人に対する各種相談体制を充実する 145 10.3%

その他 11 0.8%

在住外国人児童・生徒に対する支援をする 132 9.4%
日本人に対する異文化理解や人権尊重に向けた啓発活動を

促進する
148 10.5%

日本語を学習できる機会を増やす 245 17.4%

外国人との交流を促進する 206 14.6%

必要な情報を外国語により提供する 247 17.5%

必要な情報をやさしい日本語※により提供する 206 14.6%

問１９ あなたは外国人の人権を守るために必要なことは、どのようなことだと思いますか。

（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300

必要な情報を外国語により提供する

必要な情報をやさしい日本語※により提供する

日本語を学習できる機会を増やす

外国人との交流を促進する

在住外国人児童・生徒に対する支援をする

日本人に対する異文化理解や人権尊重に向け…

外国人に対する各種相談体制を充実する

その他

わからない

問１９ あなたは外国人の人権を守るために必要なことは、どのような

ことだと思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8 わからない 38 2.3%

合計 1,642 100.0%

交際相手等の性的な画像を相手の同意を得ることなく、

SNSやインターネットの掲示板に公表するなどのリベンジ

ポルノが存在すること

164 10.0%

その他 11 0.7%

捜査の対象となっている加害者や被害者の実名や顔写真が

掲載されること
150 9.1%

プライバシーに関する情報が掲載されること 257 15.7%

他人に差別をしようとする気持ちを起こさせたり、それを

助⾧するような情報が掲載されること
248 15.1%

SNSなどによる交流が犯罪を誘発する場となっていること 344 21.0%

【インターネット上の人権侵害について】

問20 あなたはインターネット上の人権侵害に関して、現在問題となっているのはどのようなこ

とだと思いますか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

他人を誹謗中傷する情報が掲載されること 430 26.2%

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

他人を誹謗中傷する情報が掲載されること

他人に差別をしようとする気持ちを起こさせ…

SNSなどによる交流が犯罪を誘発する場となっ…

捜査の対象となっている加害者や被害者の実…

プライバシーに関する情報が掲載されること

交際相手等の性的な画像を相手の同意を得る…

その他

わからない

問20 あなたはインターネット上の人権侵害に関して、現在問題となっ

ているのはどのようなことだと思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

合計 1,453 100.0%

その他 13 0.9%

わからない 49 3.4%

プロバイダーなどに対して、人権を侵害する違法な情報の

削除を義務付ける法的規制をすること
316 21.7%

人権を侵害する違法な情報に対する監視・取締りを行うこ

と
299 20.6%

インターネット利用者やプロバイダーなどに対して、個人

のプライバシーや名誉に関する正しい知識を深めるための

教育・啓発広報活動を推進すること

255 17.5%

プロバイダーなどに対して、人権を侵害する違法な情報の

削除を含む対応を求めること
259 17.8%

問題 回答数 ％

インターネットにより人権侵害を受けた者のための相談所

や電話相談窓口を充実させること
262 18.0%

問21 あなたはインターネット上で人権を守るために必要なことは、どのようなことだと思いま

すか。（〇はいくつでも）

0 50 100 150 200 250 300 350

インターネットにより人権侵害を受け…

インターネット利用者やプロバイダー…

プロバイダーなどに対して、人権を侵…

プロバイダーなどに対して、人権を侵…

人権を侵害する違法な情報に対する監…

その他

わからない

問21 あなたはインターネット上で人権を守るために必要なことは、ど

のようなことだと思いますか



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 わからない 147 11.9%

合計 1,239 100.0%

各種手続きの際に不必要に性別を問われる 103 8.3%

その他 10 0.8%

じろじろ見られたり、避けられたりする 91 7.3%

アウティング（自らが望まない情報の暴露）をされる 127 10.3%

就職・職場で不利な扱いを受ける 101 8.2%

アパート等への入居を拒否される 48 3.9%

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじめを受ける 151 12.2%

差別的な言動をされる 180 14.5%

問22 あなたは性的少数者（LGBTQ+）に関することで、現在どのような人権問題があると思い

ますか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

性的マイノリティ（性的少数者）に対する理解がない 281 22.7%

【性的少数者（LGBTQ+）の人権について】

0 50 100 150 200 250 300

性的マイノリティ（性的少数者）に対…

職場や学校、地域等で誹謗中傷やいじ…

差別的な言動をされる

就職・職場で不利な扱いを受ける

アパート等への入居を拒否される

じろじろ見られたり、避けられたりする

アウティング（自らが望まない情報の…

各種手続きの際に不必要に性別を問わ…

その他

わからない

問22 あなたは性的少数者（LGBTQ+）に関することで、現在どのよう

な人権問題があると思いますか。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

合計 1,342 100.0%

その他 9 0.7%

わからない 107 8.0%

当事者支援団体への支援 59 4.4%

当事者交流会の実施 58 4.3%

パートナーシップ宣誓制度※の導入 153 11.4%

差別禁止や人権侵害を救済する法律の制定 133 9.9%

相談窓口の充実 191 14.2%

同性婚の法定化、制度化 177 13.2%

講演会や研修会等による啓発 133 9.9%

チラシやポスター作成等による啓発 53 3.9%

問題 回答数 ％

学校等における人権教育の充実 269 20.0%

問23 あなたは性的少数者（LGBTQ+）の人権を守るために必要なことは、どのようなことだと

思いますか。（〇はいくつでも）

0 50 100 150 200 250 300

学校等における人権教育の充実

講演会や研修会等による啓発

チラシやポスター作成等による啓発

相談窓口の充実

同性婚の法定化、制度化

パートナーシップ宣誓制度※の導入

差別禁止や人権侵害を救済する法律の…

当事者支援団体への支援

当事者交流会の実施

その他

わからない

問23 あなたは性的少数者（LGBTQ+）の人権を守るために必要なこと

は、どのようなことだと思いますか。



1

2

3

回答なし 10 1.9%

合計 524 100.0%

言葉は聞いたことはあるが、内容までは知らない 162 30.9%

まったく知らない 313 59.7%

問24 あなたは「佐伯市パートナーシップ宣誓制度」を知っていますか。（〇は１つ）

問題 回答数 ％

言葉も内容も知っている 39 7.4%

0 50 100 150 200 250 300 350

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことはあるが、内容まで…

まったく知らない

回答なし

問24 あなたは「佐伯市パートナーシップ宣誓制度」を知っています

か。



1

2

3

4

5

6

7

8

9

合計 1,716 100.0%

その他 3 0.2%

わからない 77 4.5%

捜査や刑事裁判手続きに、必ずしも被害者の声が十分反映

されるわけではない
180 10.5%

報道によってプライバシーに関することが公表され、取材

によって私生活の平穏が保てなくなる
243 14.2%

警察に相談しても期待どおりの結果が得られない 184 10.7%

捜査や刑事裁判において、精神的負担を受ける 199 11.6%

犯罪行為によって経済的負担を受ける 207 12.1%

事件のことについて、周囲にうわさ話をされる 289 16.8%

【犯罪被害者やその家族の人権について】

問25 あなたは犯罪被害者やその家族に関することで、現在どのような人権問題があると思いま

すか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

犯罪行為による精神的なショックにより、日常生活に支障

をきたすようになる
334 19.5%

0 50 100 150 200 250 300 350 400

犯罪行為による精神的なショックによ…

犯罪行為によって経済的負担を受ける

事件のことについて、周囲にうわさ話…

警察に相談しても期待どおりの結果が…

捜査や刑事裁判において、精神的負担…

捜査や刑事裁判手続きに、必ずしも被…

報道によってプライバシーに関するこ…

その他

わからない

グラフタイトル



1

2

3

4

5

6

7

合計 1,272 100.0%

その他 4 0.3%

わからない 74 5.8%

犯罪被害者に対して生活支援金や一時金を支給し、経済的

負担を軽減する
204 16.0%

犯罪被害者に対する理解を深めるための啓発活動を行う 127 10.0%

カウンセリングサービスやメンタルヘルス支援を提供し、

被害者の心のケアを行う
309 24.3%

被害者が法的な助言を受けられるよう、弁護士との連携を

強化する
242 19.0%

問26 あなたは犯罪被害者やその家族の人権を守るために必要なことは、どのようなことだと思

いますか。（〇はいくつでも）

問題 回答数 ％

犯罪被害者が相談できる専門の窓口を設け、必要な支援情

報を提供する
312 24.5%

0 50 100 150 200 250 300 350

犯罪被害者が相談できる専門の窓口を…

カウンセリングサービスやメンタルヘ…

被害者が法的な助言を受けられるよ…

犯罪被害者に対して生活支援金や一時…

犯罪被害者に対する理解を深めるため…

その他

わからない

グラフタイトル



1

2

3

合計 524 100.0%

まったく知らない 406 77.5%

回答なし 9 1.7%

言葉も内容も知っている 12 2.3%

言葉は聞いたことはあるが、内容までは知らない 97 18.5%

問27 あなたは「佐伯市犯罪被害者等見舞金支給制度※」を知っていますか。（〇は１つ）

問題 回答数 ％

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことはあるが、内容まで…

まったく知らない

回答なし

グラフタイトル


